



http://tr.qlwb.com.cn

我们为啥还“信”算命先生

□张贵君

常常经过经十路山师南门。据我观察,但凡不刮风不下雨,过街天桥下就总有四五个“算命先生”,这几位来自济南周边郊县的老者,常年在此摆地摊,看上去生意还不错,人来人往的,活儿不断,来客祥林嫂般地诉说,先生绘声绘色地“指点”,要么5元,要么10元。这些来客,大多是附近的学生、千佛山医院的病患和过路的行人。

在省城街头,算命先生早就见怪不怪。三孔桥、历山路铁路桥等交通要道曾是算命先生的集中地,如今居然悄悄向医院、商场和学校门口蔓延。当然,我相信,大部分人心知肚明,真正的预测大师不会

流落在街头,而且人生到底有没有预测,实在是玄之又玄的事。而算命的唯一功用,大概也就为了获得一点心理的慰藉,也就是人们常说的“心理抚慰”吧。所以,我们暂且不论街头算命是否合法,也不去计较江湖骗术有多么可憎,我只是在想,在科技越来越发达的今天,人们为啥宁愿去被陌生的算命先生“数落一顿”,也不去找自己信得过的朋友诉说一番,不到专业的心理门诊寻求帮助?

回首省城发展的这些年,城市大了,道路宽了,车辆多了,人们在吃、穿、住、行、购物、娱乐等各方



面都发生了巨大变化,更多市民享受着城市变化带来的便利和进步。与此同时,省城也从十年前的一个“慢城”,逐渐变成了一个“快城”,芙蓉街的闲适,被小吃摊挤得荡然无存,西更道街的宁静,仅仅成了人们记忆中的一道风景,曲水亭街的流水,也正因为喧闹的烧烤所淹没。快

节奏让省城变得更丰富,也让更多人面临心灵的困惑和无奈。大家都在忙,同学朋友靠不住了,网络世界更没谱,如何去宣泄这些困惑?谁能为这样的情绪找到出口?

于是,医院心理门诊应运而生。然而,在昂贵的费用面前,心理医生与自己的心理距离到底有多远?更何况,自己把自己当病人,情何以堪?心理上的不贴切,正是心理门诊被冷落的原因。而慈眉善目、善于倾听且价钱公道的算命先生,就给了人们这样一个诉说的机会。

这也许是街头算命先生从未绝迹,甚或日渐盛行的根源吧。

垃圾箱是装垃圾的地方,本身并不是垃圾。它的设立是为了避免乱扔垃圾、污染环境的现象发生。另一方面,制作新颖的垃圾箱还是城市一道不可多得的风景区。可是,如今垃圾箱的地位好像变味了。

街头有的垃圾箱破旧不堪、污迹斑斑,破坏了城市整体的美感。垃圾箱的脏乱让人们望

垃圾箱不是垃圾

□刘晓

而却步。经常看到很多人在数米之外向垃圾箱扔垃圾。大多数的垃圾被扔在垃圾箱外,反而造成了二次污染。垃圾箱四周到处是垃圾。人们想起垃圾箱,就将它和垃圾等同起来。垃圾箱就失去了它本身的意义。

垃圾箱不是垃圾,有关部门在设置时就应该妥善处理。解决垃圾箱里垃圾堆放过多、异味严重的问题。勤打扫垃圾,及时处理,避免垃圾发臭。还应寻找固定时间对垃圾箱进行清洗,保持干净。城市的美化不仅要处理垃圾,垃圾箱也应该得到足够的重视。

有事好商量 别殃及无辜

□徐建和

同一天的两则报道,引起了我的注意:一是花园小区唯一的一个公厕因拖欠水费被停水关门,上千居民上厕所成了难题。另一则,是高新区北徐马村幼儿园沙石堵门,孩子们只能翻门进出幼儿园。

这两起事件联系在一起,有一个共同的特点,即当事方处理问题的方式都殃及到了无辜的第三方,

在前一事件中是公厕周围的居民和商户,后一事件中则是幼儿园的孩子。

公厕关门大吉,只能是摁下葫芦起来瓢,给周边居民带来更大的影响;村委会用沙石堵门是为了迫使幼儿园降低学费,减轻村民负担,难道村民也支持自家孩子天天翻门进出幼儿园?

这些做法,未免显得



过于简单粗暴,虽然对自身问题的解决可能会有所帮助,却直接伤害到了无

辜的第三方,让那些天天需要就近“方便”的居民不得不舍近求远,让那些天天进出幼儿园的孩子不得以身试险,殃及的都是无辜者。

为何就不能有话好好商量?难道舍此就无其他既能解决问题,又能兼顾第三方利益的办法了?无论怎样,我们谁也无权“伤”及无辜。

票贩子

@刘丽

单位过几天放暑假,同事小李准备带女友去北京游玩,到火车站售票点一打听,近一个星期到北京的票全都售完了。无奈只得找人从票贩子哪里买了两张票。每张30元的手续费。售票点没有票,怎么票贩子就能买到呢?票贩子的票从哪来的?

办证

@晨星微落

交钱,填表,看指甲,抽血,在疾控部门办健康证全过程不用三分钟。如此高效率办出来的“健康证”,应付的到底是办证者还是整个社会?

杠子头征集话题

近日,本报连续报道了省城扎堆掺杂使假现象,你还记得当年纯正的趵突泉扎啤吗?你敢喝现在街头的扎啤吗?扎啤摊该如何治理?欢迎来杠子头抬杠。

参与方式:注册微博齐鲁(http://tr.qlwb.com.cn)到“杠子头”织围脖;来稿信箱:qlwbjzx@163.com;QQ群:107866225。来稿将在下周一集中刊出,并评出最活跃的杠子头,奖励现金100元。



全友家居 8000m² 超级生活馆

7月23—25日

全场出厂价!

盛装开业



精品大床480元(限量)
JINGPINDACHUANG480YUAN(XIANLIANG)



买家具赢金条
MAIJIAUYINGJINTIAO

地址:济南市经十路纬二路纬三路路口 电话:0531-55691188

咨询热线:0531-55691188

地址:济南市经十西路保安超市南266米河王家具城三楼全友家居

